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Cezhraničný projekt Education for Tomorrow (eTOM SK–AT) podporuje v našom regióne
jazykové vzdelávanie predškolákov a žiakov v nemeckom jazyku, ale aj rozvoj kompetencií a
zručností orientovaných na budúcnosť. Patria medzi ne spolupráca, komunikácia, kritické
myslenie, riešenie problémov, kreativita, kultúrne kompetencie či digitálne zručnosti.

„Vzdelávanie v súčasnosti prechádza významnými reformnými zmenami. Zároveň si musíme
klásť otázku, čo pedagogické tímy potrebujú na to, aby dokázali úspešne reagovať na
reformy a meniace sa požiadavky vzdelávania tak, aby bola pedagogická prax udržateľná,
orientovaná na budúcnosť a postavená na dôvere. Aj pedagóg potrebuje priestor a čas na
prispôsobenie sa novým výzvam, reformám a potrebám svojich žiakov. Potrebuje čas na
prípravu, motiváciu a energiu, aby dokázal nové prístupy efektívne prenášať do
každodennej praxe,“ vysvetľuje projektová manažérka mesta Senica Ľubica Kadlec Melišová.

Práve s cieľom podporiť pedagógov v tejto oblasti prišli do Senice lektori Vierka Lasáková a David
Králik z organizácie Mentória s workshopom zameraným na svižné a podporné aktivity pre
vitalizáciu pedagógov. Účastníkom priniesli množstvo praktických nápadov, ktoré môžu využiť vo
svojich triedach už na druhý deň. Vitalizačných školení sa zúčastnilo 47 pedagogických pracovníkov.

Počas workshopu sa pedagógovia oboznámili s viacerými novými aktivitami, ktoré pomáhajú
motivovať žiakov k lepšej spolupráci, zábavnejšiemu osvojovaniu učiva a vytváraniu pozitívnejšej a
tvorivejšej atmosféry v triede. Medzi predstavené aktivity patrili napríklad Pozitívne ohováranie,
GOGO či AI mentor do vrecka. Diskusia sa venovala aj otázke, aké podmienky sú pre pedagóga
kľúčové, aby učil rád a s nadšením. Ukázalo sa, že najväčším zadosťučinením sú pre učiteľov úspechy
ich žiakov – nielen počas školskej dochádzky, ale aj neskôr v živote – a pozitívna spätná väzba od
žiakov a rodičov.

„Veríme, že workshopy naplnili očakávania účastníkov, pomohli im načerpať novú energiu,
priniesli nové nápady a umožnili pozrieť sa na svoju prácu z novej perspektívy.
Predovšetkým však prispeli k dobrému pocitu z workshopu aj z ich vlastnej, mimoriadne
dôležitej a potrebnej práce,“uzatvára projektová manažérka Ľ. Kadlec Melišová.

Workshopy boli spolufinancované Európskou úniou z programu Interreg Slovensko – Rakúsko.
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